

引领全球航运产业发展 助力天津北方国际航运核心区建设

2023天津国际航运展今开幕

本报讯(记者马明)今天上午,2023天津国际航运产业博览会(2023天津国际航运展)在国家会展中心(天津)二期拉开帷幕。展会为期三天,将持续到18日,这也是国内首个门类齐全的航运产业综合性展会。

本届天津国际航运展以“航通天下 运行未来”为主题,将举办开幕式暨新港国际航运论坛、中国·天津世界港口城市合作论坛、第三届世界一流港口多式联运大会、中国国际货代

物流行业高质量发展论坛以及天津市港产城融合发展推介会等多场活动。本届展会吸引了来自航运和港口领域的名企高管、专家学者、知名媒体等超过3000名嘉宾参会,围绕航海、海运、港口、海事产业多领域进行深入交流,分享行业发展新思维,共话产业未来发展新趋势,全力打造全球航运领域盛会。

本届展会还设置国际船东、海工装备与船舶、智慧绿色港口、港口机械

设备、航运生活、航运服务、物流装备七大主题展区,总展览面积5万平方米,来自22个国家和地区的400余家航运领域龙头企业、上市公司、世界知名港口将参展参会,聚焦港航产业发展趋势以及全球航运和配套产业链上下游,全方位展示航运领域的最新科研成果、装备设备、软件技术、实景应用与国际合作机遇,引领全球航运产业发展,助力天津北方国际航运核心区建设,打造港产城融合发展新格局。



加强监管保障 守护能源咽喉

在南疆海事局的保障下,LNG船舶爱莱轮日前顺利靠泊国家管网天津LNG接收站。

南疆海事局南疆南海巡执法大队副队长雷松虎介绍,爱莱轮此次承运6.56

万吨液化天然气,折合天然气近1亿立方米。作为本市重要的能源装卸集散地,南疆港区货物吞吐量占据天津港的一半左右,主要涉及电煤、原油、成品油、LNG等重要能源物资。在冬季保供期

间,南疆海事局制定十项举措,确保重要能源物资“绿色通道”24小时畅通,守护好天津乃至华北地区的能源咽喉。

本报记者 岳珊文
本报记者 周伟 通讯员 苗苗摄

针对寒潮大风等极端天气

本市海事部门提前做好预防

本报讯(记者岳珊 通讯员马龙)针对即将到来的冬季极端恶劣天气多发期,天津海事局昨天在船舶交通管理中心召开“2023-2024年度防范寒潮大风等极端天气工作”新闻发布会,详细介绍天津辖区海上寒潮大风、大雾与海冰等恶劣天气防抗工作的主要举措。

为做好2023-2024年度天津辖

区海上寒潮大风等极端天气防抗工作,天津海事局定制海事气象专报,及时转发预警信息;建立分类分级响应机制,推动海事安全监管向事前预防转型;加强应急值班值守,做好应急抢险准备;专门部署破冰工作,提前应对海冰影响;贯彻落实能源保供决策部署,确保重点物资运输畅通。

《百姓问政》继续关注民心工程进展

聚焦农业生产托管服务等问题

本报讯(记者辛璇)《百姓问政》推出《天津市2023年民心工程·向群众汇报》系列节目。今日播出的节目邀请市农业农村委、市商务局和市市场监管委的主要负责同志,来到武清区大碱厂镇的果粮务村,面对面向群众汇报今年民心工程的落实情况。

组织开展农业生产托管服务,关系着农业作业效率和农民增收,已经连续多年被列入市民心工程。今年,

市农业农村委承担组织开展40万亩农业生产托管服务的任务,截至目前已经完成60万亩。群众把土地托管给服务组织,由后者进行耕、种、防、收一条龙服务,大伙儿不用下田种地,每年也可以获得相应收益。

菜市场建设关系到老百姓菜篮子里的幸福。今年,市商务局新建和改造提升八个标准化菜市场,已经有七家开门营业,解决了周边十余万群众的买菜难题。

今冬我国冷空气较为频繁,天津地区寒潮大风、大雾等恶劣天气已开始逐步显现。天津市海上搜救中心、各搜救分中心及成员单位强化预警预测和应急值守,已全面做好防抗寒潮大风应急响应工作,确保救助船舶、飞机处于应急待命状态。

如有船舶在恶劣气象海况条件下发生险情,需要外部力量开展救援工作时,可通过一切可用的方式拨打全国统一水上遇险求救电话“12395”。天津市海上搜救中心接到报警后,会立即协调力量赶赴现场施救。

民以食为天,食以安为先。市市场监管委加大销售环节食品安全管理示范店建设力度,新建市级食品安全管理示范店30家,新建区级食品安全管理示范店1100家,目前已经全部建成并向社会公示,通过发挥示范店的示范引领带动作用,提升整体食品安全管理水平。

市农业农村委、市商务局和市市场监管委主要负责人在节目中表示,高质量地完成好各项民心工程任务,离不开深入基层的调查研究,问计于民。接下来,各部门要扑下身子干实事、出实招、求实效,扎扎实实办好每一件民生实事。

公交集团开启冬运模式 做好暖心服务 保障舒心出行

本报讯(记者李杨 通讯员范超 陈鹏)市公交集团2023年冬运工作昨日拉开帷幕,各运营公司在做好驾驶员服务专业培训的基础上,尽心尽力为市民乘客冬季温暖出行保驾护航。

昨日凌晨,津城气温低至0℃。天还没亮,体院北车队的场院内却已人头攒动。车队管理人员提前到岗,为冬运第一天的车辆早出库做准备。13路公交驾驶员于文泉发首班车,他比往日提前到岗,打开车上的暖风,为乘客座椅铺好棉坐垫。看到站牌下有乘客候车,于文泉赶紧把乘客让进了温暖的车厢。坐在软乎的棉垫上,乘客们连声道谢。

昨天6时,滨海公司津田车队、宁河车队分别在人员客流较为密集的西站站务室及宁河泛马装饰城站务室设置暖心服务岗,为候车的乘客提供便民服务箱。便民服务箱内放置了捆扎带、透明胶带、剪刀等日常应急用品,还有纸杯、暖手宝等物品供乘客候车期间免费使用,给冬日候车的乘客带去公交的温暖。

市公交集团冬运工作将持续到2024年2月29日。该集团运营业务部副部长曲岚介绍:“冬运前,集团及各运营公司对居民区、学校、商超、地铁站等人多车多、早晚高峰客流集中的站点分时段进行客流调查,全面了解市民冬季出行规律,掌握线路运营特点,做好冬运热身准备。集团将充分利用三级智能调度系统,对最新梳理出来的67条骨架线路加大培育力度,增投运力,不断满足乘客的出行需求。”

“神铁运营”落户河北区 运营地铁2、3、7号线

本报讯(记者雷风雨)记者从河北区获悉,神州高铁轨道交通运营管理有限公司(简称“神铁运营”)14日举行揭牌仪式,正式落户河北区。

国家开发投资集团履行央企职责,与天津市在轨道交通、公共基础设施建设、水环境处理、产业基金、股权混改等领域深化合作,服务津城人民,助力天津市港产城融合发展。

神州高铁是国投集团旗下国投高新控股的深交所主板上市公司,近年来先后参股投资了天津地铁2号线、3号线和7号线项目,是天津地铁运营管理的参与者和服务者。

今天大风降温 请您做好防范

本报讯(记者黄建高)记者从市气象台获悉,本市今天白天以晴到多云为主,风力3至4级,最高气温为9℃左右,提醒您外出时做好防风防寒准备。

受高空槽过境影响,本市昨晚后半夜刮起4至5级西北风,阵风6级,霾减弱消散。预计今天夜间还会迎来新一轮大风天气,偏北风4至5级,阵风6至7级。大风会持续到17日白天,当日最高气温将下降到8℃,夜间最低气温为0℃,北部地区低至-4℃。

两轮冷空气过后,本市周末以晴到多云为主,气温有所回升,预计周日最高气温将回升至13℃左右。